 Отчет главы сельского поселения Большесухоязовский сельсовет муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан о результатах своей деятельности и деятельности Администрации сельского поселения  Большесухоязовский сельсовет муниципального района Мишкинский  район Республики Башкортостан в 2015 году


Уважаемые депутаты и приглашенные!
      Работа сельского поселения наделена на решение вопросов местного значения в соответствии с 131 Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 года и Уставом сельского поселения, сегодня я отчитываюсь перед Вами о своей деятельности, деятельности Администрации сельского поселения и Совета депутатов сельского поселения.

      Сельское поселения является частью района, жизнь, проблемы, трудности также отражаются на наше поселение. Все, что происходило в 2015 году в социальном, экономическом и политическом плане все отражалось и на нашем сельском поселении, и мы совместно преодолевали все трудности и участвовали во всех процессах жизни района, республики и старались совместно работать и быть успешными.

      2015 год объявленный Главой Республики прошел Годом культуры и литературы, 2016 год – Год российского кино.

      Наиболее значимые события 2015 года – это 70 летие Победы. Мероприятие посвященное 70 летию Победы на территории сельского поселения прошло на достойном уровне. Провели торжественные митинги в Парке Победы д.Большесухоязово и Сосновской школе. Традиционно прошел марш Полка бессмертных. Были приглашены единственный участник ВОВ Апаев Николай Апаевич, ветераны труда, жители сельского поселения. В СДК прошел большой концерт. Вручены подарки и завершилось мероприятие праздничным чаепитием. Участник ВОВ, вдовы все получили сертификаты на улучшение жилищных условий более 1 млн. рублей (всего 15 человек). И второе политическое событие этого года 13 сентября – выборы депутатов сельского поселения. Были избраны из 10 округов 10 депутатов. Впоследствии один депутат отказался от мандата депутата сельского поселения. В настоящее время Совет сельского поселения состоит из 9 депутатов. Был избран глава сельского поселения и сформированы постоянные комиссии Совета сельского поселения.
      В этом 2016 году 18 сентября пройдут выборы депутатов в Государственную Думу, депутатов в районный Совет и выборы депутата по избирательному округу № 9 в нашем сельском поселении.

     В сельском поселении работают на постоянной основе две избирательные комиссии. Одна в деревне Сосновка, другая в деревнях Курманаево и Большесухоязово. Члены, председатели избирательных комиссий опытные, компетентные, надеемся, что они достойно проведут избирательную компанию 2016 года.

     Также летом этого года (1 июля по 15 августа) нам предстоит провести Всероссийскую сельскохозяйственную перепись.

Уважаемые депутаты и приглашенные!

     На начало 2016 года численность населения в сельском поселения составляет 1832. В деревне Большесухоязово 696, Курманаево 457, Сосновка 679. Если по Республике Башкортостан в селах ухудшается демографическая ситуация, в сельском поселении стабильное положение. Родилось в 2015 году 22, умерло 23 человека. Прибыло 6, выбыло 42. Из-за миграционной убыли по сравнению 2014 годом в 2015 году меньше стало на 37 человек. Мужчин – 929, женщин – 903. За 5 лет с 2012 года по 2016 год количество населения уменьшилось с 1961 до 1832. Трудоспособного населения 1098. Национальный состав марийцы, башкиры, татары, русские, преимущественно марийцы.
    Занятость населения органы управления 4, сельское хозяйство 33, промышленность 12, здравоохранения 4, культура 10, образование 52, розничной торговле бытовое обслуживание 15, лица занятые в личных подсобных хозяйствах 500, работающие за пределами сельсовета 51 оформленные законно, остальные более 100 человек работают сезонно по договорам.

     В 2015 году проведено 8 сходов граждан, где рассматривались вопросы благоустройства, пожарной безопасности, порядка выпаса скота. Глава администрации информировал граждан о новшествах в земельном законодательстве, о проделанной работе, строили планы на ближайшее будущее. Все вопросы решались совместно, открыто.

Занятость населения. Предпринимательство.
     На территории СП зарегистрировано 8 КФХ – это Кштаев, Айгузин, Сергеев, Саликова, Владимиров, Илинбаева, и Курбангалиев. У всех КФХ есть земли оформленные, также более 600 га земли невостребованных паев переведены через суд, регпалату в муниципальную собственность. Всего оформлено 1309 га. Остальные земли в общедолевой собственности, часть полей обособлена, имеет конкретных хозяев. Есть жители имеющие паевые свидетельства, которые еще не определились по полям. Надзорные органы проверяют это и требуют узаконивания этих земель. 

     В 2015 году КФХ «Кштаев» вошло в программу 500 ферм и был построен корпус фермы на 250 коров со всеми современными технологиями. На ферме работают 25 человек из д.Сосновка. Также Курбангалиев за лето построил пельменный цех на выезде из д.Большесухоязово. На сегодняшний день устанавливается оборудование, подведена электрическая линия, есть тепло, канализация, водоснабжение. Он потратил своих средств около 9 млн. рублей. В ближайшем будущем цех будет открыт. По его словам 24 человек будет работать в этом цехе. Есть у него планы на развитие. Администрация района и сельского поселения активно помогает этому инвестору.
      На территории сельского поселения имеется 7 магазинов и 4 киоска. Жители обеспечены всем необходимым: это и продукты питания, строительные материалы, промтовары.
       Жители сельского поселения активно занимаются развитием личных подсобных хозяйств. От личного подсобного хозяйства население реализует свою продукцию на рынках г.Бирска и с.Мишкино, г.Уфа. На осенние ярмарки мы выезжаем колонной не меньше 10 машин. Жители научились торговать своей продукцией в этом я лично убедился на ярмарке. Развито в сельском поселении пчеловодство. Такие люди как Зайниев В.Н., Зайниев Вадим, Саликов А., Айбердин А., Иванов В., Тапаевы Олег и Егор имеют пасеки по 100 ульев. Кроме сбора меда, занимаются выведением пчеломаток, устанавливают домики для лечения пчелами, называется «сон на ульях». Продают мед от Санкт Петербурга до Якутии.
         В ЛПХ имеются 29 тракторов, из них новых МТЗ-82 12 единиц. Тракторы заняты на заготовке кормов, пахоте городов, обеспечивают населения дровами.

         В ЛПХ имеется КРС 630 голов, в т.ч. 385, свиней 231, овец 1308, пчелосемей 1029, в КФХ Кштаева КРС более 700 голов.  Излишки мяса продаются на рынке г.Бирска, в этом году наладили связь с Куединским мясокомбинатом, где почти 2 раза дороже принимают скот. В перспективе  можно сдавать мясо в пельменный цех. Радует то, что население ищет выходы подороже продать свою продукцию и на вырученные средства строят новые дома, обучают детей, покупают машины, трактора.
Выделение земельных участков для ИЖС.

       За последние годы выделены 75 участков для индивидуального жилищного строительства, в том числе и для многодетных семей. Открыты новые улицы в д.Сосновка: Дружбы, Еловая, Цветочная, Шоссейная, в д.Курманаево: ул. Шоссейная, Березовая, Сосновая. Получили продолжение улиц в д.Большесухоязово: ул.Полевая, Тополиная. В отчетном году построены электрические линии по улицам Еловая, Цветочная, Шоссейная. Деревня Курманаево и Сосновка соединились. 
Газификация сельского населения.

       Построен внутри поселковый газопровод в д.Сосновка. Скоро ждем строительство газопровода от Чураево-Курманаево-Сосновка. Аукцион состоялся, подрядчик определился. Этим летом нам всем предстоит заниматься подводкой газовых сетей к домам, условие Газпрома: 80% газификации населенных пунктов. А для этого хозяевам домов необходимо иметь свидетельства на собственность для дома и земельного участка.
            Для быстрого и качественного оформления всевозможных документов в районном центре открыт МФЦ (многофункциональный центр). Они выполняют 188 услуг. Для этого будет установлена оргтехника для выездного приема граждан специалистами МФЦ в каждую пятницу с 8.30. утра по 12.30 еженедельно в этом кабинете. И это намного облегчает населению оформление документов.
О бюджете сельского поселения.
Бюджет сельского поселения Большесухоязовский сельсовет состоит из субсидий, дотаций, собственных доходов и средств выделенных Правительством РБ на благоустройство.

Собственные доходы: НДФЛ – 38,5 тыс.рублей выполнение на 126,6%. Если в 2014 году в сельском поселении оставались 10% НДФЛ, то с 2015 года  всего 2% ( 133т.р. против 38,5). ЕСХН по плану 5,0 тыс. рублей, а поступило 1,4 т.р. всего 28%, налог на имущество физических лиц 71,8 т.р., исполнение 103,8%,  земельный налог с физических лиц 174,1 т.р. исполнение 97,7%. Земельный налог с юридических лиц – 127,2 тыс. рублей исполнение 100,3%, госпошлина за совершение нотариальных действий 4,7 тыс. рублей. 500,0 тысяч рублей – на благоустройство из республиканского бюджета, остальные средства дотации и субвенции
Бюджет сельского поселения расходован по смете  расходов, отклонений нецелевого использования нет, что подтверждается ревизией финансового управления муниципального района.

В 2015 году средства на благоустройство расходованы 400 000 рублей на отсыпку дорог улиц Центральная, Крупской, Социалистическая, Мира д.Большесухоязово, улиц Ленина и Мельничная, Кынгырская д.Курманаево. Всего было привезено 3500 т. Хорошего  материала из карьера д.Старокульчубаево. Работали с ИП «Фаршатов», который сам грузил, были задействованы большегрузные машины 30 тонные, его же грейдер грейдировал улицы. Также обваловали свалки д.Большесухоязово, Курманаево, Сосновка школьным бульдозером села Чураево. В этом году предстоит работа по отсыпке улиц Новоселов д.Большесухоязово и ул.Школьная д.Сосновка. Хочется отметить активную работу депутата округа № 8 Камиланова Петра, депутата округа №3 Тапаева Олега, депутата округа №1 Иманбаева Сергея, которые всегда помогают при  строительстве дорог. Тапаев Олег и Иманбаев Сергей на своих тракторах очищают улицы от снега находят общий язык с населением. Также необходимо отметить жителя д.Сосновка Айбердина Артема. Он на своем тракторе сам погрузил и привез 72 тележки песка на ул.Пролетарская и ул.Речная. 
Пожарная безопасность

В 131 ФЗ РФ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» в главе 3 в вопросах местного значения статья 14. п.9 написано:

 –  обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенного пункта;

 -   мероприятия по обеспечению пожарной безопасности МО, разработка и организация выполнения целевых программ по вопросам  обеспечения пожарной безопасности, установления особого противопожарного режима (особенно в засушливую погоду)  и летнее время;  

-  обеспечение связи, беспрепятственного проезда, обучение населения мерам противопожарной безопасности. 
         Основными причинами  пожаров на территории сельского поселения были:

          - неисправная электропроводка и электроприборы (длительная эксплуатация проводки, несвоевременная замена, отсутствие автоматической защиты, перегрузка электрических сетей;

        - курение в состоянии алкогольного опъянения;

        - детская шалость;

        - неисправные отопительные системы;

        - грозовые разряды;

        - поджоги.
В целях профилактики пожарной безопасности постоянно на сходах граждан раздаются инструкции по мерам пожарной безопасности. В инструкциях  указан весь перечень вопросов по пожарной безопасности. Проводятся операция «Жилище», обходы неблагополучных, многодетных семей. Пишутся предписания, проверяются условия жизни, состояние электропроводок, печей и даются сроки исполнения. 
В 2015 году был поджог свалки д.Курманаево опять дети Валиахметовой Алены. Он же поджигал сарай в д.Курманаево.

Грозовым зарядом зажегся сарай в хозяйстве Николаевых в д.Большесухоязово. Сарай сгорел, население дружно среагировало и дом отстояли. Работали  две мотопомпы, приобретенные сельским поселением.
Вопросы здравоохранения, образования, культуры.

На территории СП работают 2 фельдшерско-акушерских пункта. В них работают опытные фельдшера с большим стажем, ответственные. Нареканий и замечаний в их адрес от администрации сельского поселения  нет. Работа  у фельдшеров идет по плану, проводятся диспансеризация населения, медосмотр учащихся, приезжает передвижная рентген  установка. ФАПы  оборудованы, тепло есть, работает аптека.

Имеются в сельском поселении две школы: Большесухоязовская средняя и Сосновская основная. Школы укомплектованы педагогическими кадрами. Идет оптимизация школ о котором директора школ подробнее расскажут в прениях. Ежегодно выделяются средства на косметический ремонт школ  и используются добровольные взносы родителей. Проверка школ показывает качественную подготовку  к новому учебному году. Обе школы приобрели теплицы. На территории Большесухоязовской школы спилили перестойные тополя, которые создавали аварийную ситуацию для котельной и линии электропередач.
По всем вопросам администрация сельского поселения с директорами школ, с коллективами находит взаимопонимание. Совместно проводим мероприятия (День Победы, День пожилых людей, экологические субботники и другие). 

Также совместно работаем с коллективами Большесухоязовского и Сосновского СДК. Танцевальный коллектив Сосновского клуба ансамбль «Юго»  под руководством Иванова Алексея Ахмазовича, депутат округа № 2, выступает на больших, главных сценах, на Сабантуе в Мишкино, Дворце Химиков г.Уфа, в г.Бирске. Артисты Большесухоязовского СДК активно выступают также на смотрах художественной самодеятельности. Они показали часовой концерт в с.Мишкино при торжественной передаче факелы Вечного огня, посвященной 70 летию Победы от Большесухоязовского сельского поселения  Мишкинскому поселению. Зал был в восторге, глава Администрации  района Мусин Рустам Маратович дал высокую оценку этому концерту.

Структура Администрации сельского поселения.
Администрация сельского поселения Большесухоязовский сельсовет до сентября 2015 года состояла  из 4 человек по полному штату и 0,5 штата технического работника. Далее была организована централизованная бухгалтерия сельских поселений. В настоящее время штат администрации состоит из: главы  администрации, управляющей делами,  специалиста 2 категории, технического работника. Уже несколько лет работаем в основном по электронному документообороту. Имеем электронно-цифровые подписи на различные виды услуг, установлены необходимые программы. Выдано справок различного характера администрацией сельского поселения (оформления субсидий, справки различного характера, муниципальные услуги). Всего – 1725. 

Принято входящих документов 275, отправлено исходящих – 164. Постоянно отправляются нормативно-правовые акты на проверку прокуратуру, Министерство юстиции. После проверки доводим их до правильного юридического оформления в соответствии с законодательством. Более половины рабочего времени отнимают на всевозможные запросы надзорных органов.
Администрацией СП получен  генеральный план сельского поселения для дальнейшего развития территории, распределения участков для индивидуального строительства необходим еще дополнительно план застройки и землепользования. Этот план тоже заказан на сумму 85000 рублей. После получения всех согласований по генплану и плана застройки и землепользования в 2016 году разрешается выдавать земельные участки для индивидуального жилищного строительства. 

Для увеличения доходной части бюджета сельского поселения прилагается немало усилий, но также:

- необходимо узаконить все земельные участки, жилые дома населения. Всего неоформленных - 250 участков, налоги конечно же идут, но не по рыночной стоимости, намного меньше;
- необходимо легализовать рабочие места, надо оформлять КФХ, индивидуальным предпринимателям своих рабочих официально, платить все налоги, выдавать «белую» заработную плату. Параллельно необходимо увеличить  процент НДФЛ с 2% выше 20% и более; 
- жителям, имеющим свидетельства на земельные паи завершить оформление земель до получения в собственность;

- КФХ необходимо своевременно платить арендную плату на земли, на здания и сооружения. По просьбе сельхозуправления в 2015 году кратчайшие сроки было оформлено на  11 месяцев более 1000 га земли КФХ, они получили дотации, а на территории сельского поселения негде купить зернофураж, некоторые КФХ занимаются припиской и ждут только субсидии и дотации. Эту практику необходимо прекратить. Конечно существуют и другие проблемы, мы все это знаем. Уверен, что общими усилиями мы сможем успешно решить эти проблемы и поставленные задачи. Возможности для этого у нас есть: это кадровый и экономический потенциал, надежная социальная инфраструктура, доверие друг  другу, полная открытость и взаимопонимание, все должно быть направлено администрацией сельского поселения и активом сельского поселения на улучшение жизни, благосостояния жителей сельского поселения.
  Отчет главы сельского поселения Большесухоязовский сельсовет муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан о результатах своей деятельности и деятельности  Совета сельского поселения Большесухоязовский сельсовет муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан в 2015 году
Уважаемые депутаты! Уважаемые приглашенные!

В соответствии со статьей 87 Регламента Совета сельского поселения председатель Совета один раз в год информирует депутатов о деятельности Совета и его органов. 

2015 год – год выборов депутатов в Совет сельского поселения. Поэтому отчет затронет периоды с февраля по сентябрь 2015 года и с сентября по февраль 2016 года.

Все 10 депутатов 26 созыва успешно отработали, избранные в сентябре 10 депутатов, из них 9 наделены полномочиями. В сентябре 2016 году пройдут местные выборы дополнительно в округе №9 д.Большесухоязово.

Деятельность представительной власти, в отличие от власти исполнительной менее заметна простому человеку. Между тем именно представительная власть строит ту нормативно-правовую базу, на которую опираясь исполнительная власть улучшает и облегчает жизнь жителей сельского поселения.

Созвано заседаний за отчетный период 10. На заседаниях Совета рассмотрены вопросы утверждения генерального плана, принятие проекта бюджета и самого бюджета, противопожарной безопасности, организации досуга населения, благоустройства, о деятельности главы сельского поселения и Совета сельского поселения и другие.

Все нормативно-правовые акты проверяются прокуратурой района и приняты соответствующие решения, также отправляются регулярно в Министерство юстиции Республики Башкортостан.
Первое заседание Совета 27 созыва прошло 28 сентября в количестве 9 депутатов. Избраны глава сельского поселения, председатель Совета, председатели и заместители постоянных комиссий:
1. Постоянная комиссия по бюджету, налогам, вопросам муниципальной собственности.
2. Постоянная комиссия по развитию предпринимательства, земельным вопросам, благоустройству и экологии.

3. Постоянная комиссия по социально-гуманитарным вопросам.

Сформирована комиссия по соблюдению Регламента Совета, статуса и этике депутата. Вся информация размещена на уголке депутата.
В следующих заседаниях рассмотрены вопросы о проекте и принятии бюджета сельского поселения и принятия плана работы на 2016 год и другие.

Хочу сказать,  несмотря на то, что наши депутаты работают без отрыва от своей основной работы – они люди активной жизненной позиции. Наши депутаты принимают активное участие в общественной и политической жизни сельского поселения, в воспитании подрастающего поколения, в работах по благоустройству, принимают граждан по всем вопросам и добиваются решения этих вопросов. Среди депутатов учителя с высшим образованием, работники культуры, работники сельского хозяйства. Я председатель Совета внимательно прислушиваюсь к просьбам депутатов, т.к. эти вопросы идут от наших избирателей. Планируем совместно план работы и стараемся максимально их выполнить.
Уважаемые депутаты и актив сельского поселения! Я Вас прошу на местах, в своих округах те мелкие проблемы (ремонт колодцев, родников и другие), которые не требуют большого капиталовложения решать совместно с населением, при невозможности обращаться в администрацию сельского поселения.

Из вновь избранных 9 депутатов, первый раз избранный депутат округа № 2 Тапаев Олег. Остальные работают по несколько созывов, научились работать и на заседаниях Совета и с населением. И мы единой командой должны совместно решать задачи, вопросы нашими избирателями. 
Самая точная, справедливая оценка нашей работы – это оценка жителей сельского поселения.

