 Отчет главы сельского поселения Большесухоязовский сельсовет муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан о результатах своей деятельности и деятельности Администрации сельского поселения  Большесухоязовский сельсовет муниципального района Мишкинский  район Республики Башкортостан в 2016 году


Уважаемые депутаты и приглашенные!
      Для администрации сельского поселения начало нового календарного года – это время проведения итогов работы за предыдущий год, анализ и постановка задач на предстоящий год.
      Работа администрации сельского поселения наделена на решение вопросов местного значения в соответствии с 131 Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 года и Уставом сельского поселения, сегодня я отчитываюсь перед Вами о результатах своей деятельности, деятельности Администрации сельского поселения за 2016 год.

      2016 год прошел под Годом Российского кино объявленный Главой Республики.      Наиболее значимое событие 2016 года – Выборы 18 сентября депутатов в Государственную Думу, депутатов районного Совета и выборы депутата по избирательному округу № 9 нашего сельского поселения. В завершении этой темы, избиратели сельского поселения большинством голосов выбрали Ильдара Бикбаева по одномандатному избирательному округу № 4 в Государственную Думу, дали свои голоса за партию «Единая Россия». Депутатом районного Совета стал Кузнецов Евгений Сергеевич от сельского поселения, депутатом в сельском поселении по избирательному округу № 9 выбрана Янситова Екатерина Сидоровна.

       Сельское поселение является частью района, жизнь, проблема, трудности района также отражаются и на наше сельское поселение. В 2016 году проблемы социального, экономического и политического характера отражались и на нас и мы совместно преодолевали трудности и их решали.

Занятость населения. Сельское хозяйство и предпринимательство.
     На начало 2017 года численность населения в сельском поселении составляет 1827 человек, 571 дворов, в деревне Большесухоязово 690 человек, 206 дворов, в деревне Курманаево 462 человека, 144 дворов, в деревне Сосновка 675 человек, 221 дворов. Родилось в 2016 году – 21, умерло-21, выбыли 35 жителей деревни, прибывших – 9. Демографическая ситуация, по рождаемости и смертности нулевая, минусовая за счет выбывших. Мужчин 923, женщин 892. Трудоспособного населения – 1086, т.е. мужчин -621, женщин – 465. Национальный состав марийцы, башкиры, татары, русские, преимущественно марийцы. В деревнях принято считать, что все население занято, нет безработицы, т.к. все жители имеют личные подсобные хозяйства, выращивают скот, содержат огороды, имеют паевые земли.
        В администрации сельского поселения работают 4 человека, в сельском хозяйстве приблизительно 50 человек, промышленность – 12, здравоохранение- 4, культура – 7, образование – 52, розничная торговля – 20, более 200 человек работают на Севере вахтовым методом и других местах.

       В ЛПХ имеются КРС 516 голов, из них коров 268, свиней 244 (свиноматок – 105), овец 1470, коз 47, лошадей 11, пчелосемей 888, птиц более 3000. Идет тенденция уменьшения КРС, причина: молодежь не желает заниматься ЛПХ, также есть неуверенность в реализации продукции. Но в то же время увеличивается количество пасек  и пчелосемей. Имеется 8 пасек и одна на оформлении. Жители сельского поселения хороши адаптированы к рынку. Это отличительная черта большесухоязовцев. Они мобильны и способны увеличить ту продукцию, которая пользуется спросом. Вот пример: последние 2 года поросята пользовались спросом, но с возникновением АЧС (африканская чума свиней) может произойти запрет на продажу, поэтому жители начали закупать телят на откорм. Это только один из примеров, есть и другие. Население постоянно реализует свою продукцию на рынках г.Бирска, Мишкино, Уфы пр осенних ярмарках.
          На территории СП зарегистрировано 8 КФХ – это Кштаев, Айгузин, Сергеев, Саликова, Владимиров, Илинбаева, Павлова и Курбангалиев. Они в общей сложности обрабатывают более 2000 га пашни. Сеют зерновые, занимаются кормозаготовкой. Обеспечивают население дровами, пашут огороды, предоставляют транспортные услуги. КФХ Кштаев построил новый корпус МТФ, вложил 25 млн. рублей, получил по программе 8,6 млн.рублей. Имеет около 300 дойных коров, обрабатывает более 1000 га пашни. КФХ Курбангалиев начал работу с апреля 2016 года и ежемесячно выпускал по 4 тонны продукции. Это мясные полуфабрикаты.

          Руководителям КФХ необходимо увеличить посевные площади, т.к. есть потребность  в зернофураже для населения. После оформления невостребованных паев, остается часть земель, которая зарастает бурьяном. Большая часть паевых земель не узаконена, не проведены землеустроительные работы, не проведены через Регпалату. Надзорные органы уже оштрафовали несколько паевиков, поэтому жителям СП необходимо завершить процедуру узаконования паевых земель. На сегодняшний день полностью оформлена всего 180 га, остается 1232 га.

Есть пожелания руководителям КФХ:

- максимально оформить своих рабочих с выплатой «белой заработной платы» со всеми  отчислениями в бюджет, в пенсионный фонд, медстрахование и другие отчисления;

- вовремя произвести оплату аренды на землю;

      На территории сельского поселения имеется 6 магазинов и 4 киоска. Жители обеспечены всем необходимым: это и продукты питания, строительные материалы, промтовары. Жалоб и нареканий в этом вопросе нет. Но за последнее время идет продажа самопальной водки и «фанфуриков». Правоохранительные органы борются с этим, некоторые магазины оштрафованы и в дальнейшем в этом направлении будет продолжаться эта работа.
Выделение земельных участков для ИЖС.

       После расширения черты населенных пунктов на 177 га, получены генеральный план территории, правила землепользования и застройки, выделены 80 участков для ИЖС. Из них более 20 участков для многодетных семей и семей имеющих детей инвалидов, остальные по заявлениям. В основном участки распределены по новым улицам д.Сосновка: Дружбы, Еловая, Цветочная, Шоссейная, в д.Курманаево: ул.Шоссейная, Березовая, Сосновая, в д.Большесухоязово: ул.Полевая, продолжается улица Тополиная. Все эти улицы электрифицированы, в некоторых есть газификация. В настоящее время идет работа по расширению улицы Цветочная в д.Сосновка, приблизительно на 15-20 участков. В дальнейшем расширяться будет некуда, надо в черте населенных пунктов убрать ветхие строения и их участки застраивать. В пример можно ставить жителей д.Большесухоязово, где около 80% домов и все стараются обновить родовые места, далее идет Сосновка, и в д.Курманаево можно сказать тишина, и несмотря на трудности в СП, за 2016 год построено и сдано 15 домов.
Газификация сельского населения.

       За 2014-2016 года Газпром выделил около 22 млн.рублей на газификацию деревень сельского поселения. В 2016 году построен газопровод высокого давления Чураево-Курманаево-Большесухоязово-Сосновка.
       Газпром просит 80% газификации населенных пунктов. Газификация одного дома приблизительно с газовой плитой и отоплением обойдется от 80-100 тысяч рублей. Нам необходимо постепенно газифицировать дома. На сегодняшний день газифицировано 29 домов, ждут подключения 30 домов. Я надеюсь этим летом видя преимущества газификации, население должно активно включиться в эту работу. В отчете главы администрации района также было озвучено строительство газовых котельных для Большесухоязовской школы и СДК. 
Бюджет сельского поселения.
       Бюджет сельского поселения Большесухоязовский сельсовет состоит из субсидий, дотаций, собственных доходов и средства выделенных Правительством РБ на благоустройство.

Собственные доходы: НДФЛ – 2%, налоги на имущества и на землю физических лиц 100%, арендная плата за землю состоящего в собственности сельского поселения, госпошлины на нотариальные действия. Всего бюджет сельского поселения 1580,9 тыс. рублей, из них на благоустройство 500 тыс. рублей, оставшаяся сумма на заработную плату, коммунальные услуги, на ВУС. Собственных доходов собрано 498,9 тыс. руб., по плану 496, 101,7%. В 2016 году были задержки по заработной плате. Причина поздняя доставка квитанции на оплату налогов по земле и имуществу. Хотя и мы выполнили сбор собственных доходов, сбор налогов мог быть и выше. Причина – освобождение населения от налога на имущество, имеющих дома площадью менее 50 кв.м. Средства на благоустройство распределяются депутатами заранее. Из 500 тыс. рублей в 2016 году 400 тыс. рублей определены на дорожную деятельность, 100 тыс. рублей на благоустройство. На эти средства подняты полотна дорог по ул.Школьной д.Сосновка около 800 метров, по ул. Ленина д.Курманаево около 700 метров, по ул.Новоселов д.Большесухоязово более 500 метров. На этот раз нашли у себя карьер, его оформили, материал за последнее время оказался самым качественным. Несколько раз грейдировали все улицы сельского поселения, запрудили пруды и обваловали свалки, а в д.Курманаево дважды. Все документы договора, акты находятся в ЦБ, прошли проверку. Дополнительно администрация района выделила 70000 рублей на зимнее содержание дорог, которое мы по мере необходимости расходуем. Большесухоязовская школа находится на дороге республиканского значения, поэтому дорожные знаки устанавливает Мишкинское ДРСУ, за ул.Школьную д.Сосновка отвечает администрация сельского поселения и там установлены 6 знаков.
Уважаемые депутаты и приглашенные! 

Администрация сельского поселения расходует средства строго по целевому назначению, по строкам расходов возможность дополнительно расходовать на нужды сельского поселения возможно только при перевыполнении собственных доходов, поэтому всем жителям СП необходимо уплатить все налоги, и на сегодняшний день недоимка составляет по физическим лицам в СП 264277 руб.15 коп. включая транспортный налог, также не оформлены около 200 домов из 571, вот где резерв!
Пожарная безопасность

В 131 ФЗ РФ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» в главе 3 в вопросах местного значения статья 14. п.9 написано:

 –  обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенного пункта;

 -   мероприятия по обеспечению пожарной безопасности МО, разработка и организация выполнения целевых программ по вопросам  обеспечения пожарной безопасности, установления особого противопожарного режима (особенно в засушливую погоду)  и летнее время;  

-  обеспечение связи, беспрепятственного проезда, обучение населения мерам противопожарной безопасности. 
         Основными причинами  пожаров на территории сельского поселения были:

          - неисправная электропроводка и электроприборы (длительная эксплуатация проводки, несвоевременная замена, отсутствие автоматической защиты, перегрузка электрических сетей;

         - неисправная электропроводка и электроприборы (длительная экусплуатация электропроводки, перегрузка электрических сетей, отсутствие автоматической защиты и их несвоевременная замена)

        - курение в состоянии алкогольного опъянения;

        - детская шалость;

        - неисправные отопительные системы, дымоходы;

        - грозовые разряды;

        - человеческий фактор, поджоги.

Еще раз повторяюсь все эти причины пожаров имеют место в нашем сельском поселении.
В целях профилактики пожарной безопасности постоянно на сходах граждан раздаются инструкции по мерам пожарной безопасности. В инструкциях  указан весь перечень вопросов по пожарной безопасности. Проводятся операция «Жилище», обходы неблагополучных, многодетных семей. Пишутся предписания, проверяются условия жизни, состояние электропроводок, печей и даются сроки исполнения. 
В школах постоянно проводятся беседы с учащимися по противопожарной безопасности. В связи с участившимися случаями пожаров в Республике Башкортостан в неблагополучных семьях установлены оптико-электронные автономные пожарно дымовые извещатели за счет бюджета республики.
Семья Иванаевых игнорирует эти предписания, я сам лично 3- 4 раза был у них, но вместо автомата торчал гвоздь и сейчас также торчит гвоздь. Хозяева и не думают устранить эти нарушения. Детом 2016 года кто-то ночью поджег свалку хотя есть запрет.

На 2017 год имеем 4 мотопомпа с емкостями, в бюджете СП из средств на благоустройство выделено 75000 рублей для приобретения мотопомпы с рукавами для д.Большесухоязово. Уважаемые депутаты нам необходимо решить вопрос с емкостью.
Паводок.
В Мишкинском районе в трех сельских поселениях во время паводка происходит затопление населенных пунктов и одно из них д.Сосновка

 В целях предотвращения безопасного пропуска весеннего половодья в сельском поселении прошло учение. Население д.Сосновка было проинструктировано и это мероприятие прошло на должном уровне. Во время паводка жители д.Сосновка знают какие мероприятия надо делать самим обычно и без паники проходит половодье. Каждый год преподносит свои сюрпризы и нам  надо быть готовым на все. В этом году кроме электрических линий, есть еще газовые сети и надо быть готовым ко всему, метеорологи на 2017 год обещают большой уровень воды.
Вопросы здравоохранения, образования, культуры.

На территории СП работают 2 фельдшерско-акушерских пункта. В них работают опытные фельдшера с большим стажем, ответственные. Нареканий и замечаний в их адрес от администрации сельского поселения  нет. Работа  у фельдшеров идет по плану, проводятся диспансеризация населения, медосмотр учащихся, приезжает передвижная рентген  установка. Фельдшерские пункты   оборудованы, работает аптека, у них аккуратно, тепло и уютно. Кроме работы медицинские работники активно участвуют и в общественной жизни сельского поселения и района, участвуют в различных конкурсах.
Имеются в сельском поселении две школы: Большесухоязовская средняя и Сосновская основная. Школы укомплектованы профессиональными педагогическими кадрами. Многие учителя имеют высшую и первую квалификационные разряды. При проверке школ она показывают качественную подготовку школы, территории к новому учебному году. Как вы знаете Сосновская школа новая не требует вложений, а Большесухоязовская школа вошла в программу «Доступная среда», «Реальные дела», а также хотим войти в программу поддержки местных инициатив для улучшения материально-технической базы школы. Также приобретен новый школьный автобус. Нерешенных вопросов еще много, это установка газовой котельной, замена окон, кровли. 
Администрации школ и сельское поселение работают в постоянном контакте, общении. Совместно проводим все плановые мероприятия,  экологические субботники, участвуем в общешкольных родительских собраниях. 

Также совместно работаем с коллективами Большесухоязовского и Сосновского СДК. 11 июня 2016 года провели фестиваль конкурса марийского танца «Кушталташ йодеш чонемже». Была проведена огромная работа по подготовке к фестивалю директором Сосновского клуба Ивановым Алексеем Ахмазовичем, который на средства вырученные от гастрольных туров танцевального ансамбля «Юго» обеспечил весь призовой фонд, афиши, приглашения. Администрация сельского поселения обеспечила материалом для сцены и достойным обедом на 150 человек. Мероприятие прошло на высоком уровне. Проблемы по клубам есть. Это ветхость здания Сосновского клуба, необходимо заменить крышу Большесухоязовского СДК, установка газовой котельной для отопления, приобретение музыкальной аппаратуры.
Структура Администрации сельского поселения.
После организации централизованной бухгалтерии сельских поселений с сентября 2015 года администрация сельского поселения состоит из 3 человек и технического работника с 0,5 ставкой. Это глава администрации сельского поселения, управляющий делами и специалист 2 категории.
Работа администрации сельского поселения насыщенная. В основном работаем по электронному документообороту. Установлены программы похозяйственного учета, для нотариальных действий, программа СОЗ (система обработки запросов), по воинскому учету, ЗУМО. С некоторыми программами испытываем трудности, срочно необходима помощь программиста, компьютерная техника стареет. Этот вопрос главы сельских поселений поднимают на уровне района, надеемся решится.

Администрация сельского поселения выдает всевозможные справки (оформление субсидий, наследства, детских пособий, выписки их похозяйственной книги) всевозможные справки различного направления. Всего выдано 1542 справок, принято входящих документов 178, исходящих 128.
Работа управляющей делами и специалиста перегружены, всегда срочно надо отвечать на те или иные запросы, прокуратура и другие надзорные органы отнимают много времени. Специалистом 2 категории ведется по ВУС, необходимо постоянно выезжать в военкомат для сверок. Постоянно  ведется прием граждан не учитывая дни приема. В деревне не получается принимать только в определенные дни. Сказывается свой деревенский менталитет.

Уважаемые депутаты и приглашенные!
В завершении своего выступления подведем итоги:

- территория сельского поселения находится в благоприятном географическом положении (близость трассы Уфа-Янаул, г.Бирска, середины между Уфой и Янаулом), полностью застраиваются населенные пункты, уже нет разрыва между населенными пунктами, есть перспектива дальнейшего развития согласно Генплана и ПЗЗ;

- произведена полностью газификация населенных пунктов;

- проблема с дорожной сетью решается;

- интернетом, сотовой связью охвачена вся территория сельского поселения, будет устанавливаться вышка сотовой связи для МТС;

- для развития ЛПХ проблем с пастбищами и заготовкой кормов нет;

- сокращения как в других сельских поселениях среди образовательных учреждений, здравоохранения, культуры нет;

- есть все возможности для занятия спортом.

И если мы все находящиеся в этом зале решим те проблемы, зависящие от нас, озвученные в отчете, то территория сельского поселения будет и в дальнейшем

развиваться и улучшиться жизнь и благосостояние жителей сельского поселения. Спасибо за внимание.
Глава сельского поселения Большесухоязовский сельсовет муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан Айгузин И.А.
